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ATA DA TERCEIRA (3°) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1' SESSÃO LEGISLATIVA DA 18° 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 18 DE MARÇO 
DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos dezoito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, (18/03/2025), às 10:00 horas, terça-feira, nesta 

cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edificio Almir Pereira Feitosa, localizado na rua 

Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho, realizou-se a terceira(3a) Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, transmitido pela rádio veredas FM, TV Câmara, Facebook, 

Instagram, Simões na Net, registrado também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi 

presidida pela Vereadora MARIA DAS GRAÇAS X4 VIER CARVALHO/ PSD -PRESIDENTE, 1° 

SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi 

procedida a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO ALVES 

CARVALHO/MDB, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, ENÉAS LIMA DIAS/ MDB, CLEDILMA 

ALENCAR TERTULIANO/PSD, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, LUCIANO 

CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD. Achando- se em Número 

Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira 

parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido dispensa pelos vereadores; Leitura dos 

seguintes expedientes: Leitura do oficio n° 068/2025, Gabinete do Prefeito 18 de Março de 2025, solicitando a 

retirada do PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 05 - QUE DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE 

REQUISIÇÕES DE PEQUENO VALOR(RPV) DECORRENTES DE DECISÃO JUDICIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; oficios dos presidentes das comissões permanentes encaminhando parecer ao Projeto de lei n° 

01, SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA, do Poder Executivo- as comissões 

opinaram pela aprovação do projeto de lei; Requerimento n° 027 vereador Eneas Lima - solicita implantação de 

sinalização de trânsito horizontal evertical nas ruas de nosso município; Projeto de Emenda ao Projeto de Lei n° 05, já citado, 

autoria do Relator da Comissão de Orçamento e Finanças Franklin Carvalho, modificando valores previsto no 

"artigo 2° da lei 005/2025 que passa a ter a seguinte redação: "Art. 2° do projeto de lei n° 0005/2025 — Para fins 

desta lei, consideram-se de pequeno valor os débitos e/ou obrigações que tenham valor igual ou inferior à 25 

(vinte e cinco) salários mínimos à época do pagamento." Em seguida a senhora presidente facultou a palavra 

aos vereadores inscritos: O VEREADOR LUCIANO, iniciou o seu discurso falando das ações das secretarias 

municipais; comentou sobre a falta de abastecimento de água, informou que o prefeito nunca suspendeu apenas 

no mês de janeiro houve pausa devido as chuvas, porém no mês de fevereiro e março já foram colocadas mais de 

duzentas (200) carradas de água, existe controle de distribuição, pois sem esse controle o município jamais 

poderia abastecer as comunidades e continuou informando a forma de abastecimento do governo federal e pediu 

para aumentar as demandas dos carros-pipas para atender melhor o município, unir forças, oposição tem papel 

fundamental no desenvolvimento do município, objetivo de todos; fez comentários sobre o fortalecimento do 

município agricultura familiar, secretário Rosenalvo secretário desenvolvimento rural conseguiu uma assinatura 

contrato com a CONAVE, inseminação artificial em bovinos e melhoramento genético; e também a criação da 

associação de leite e derivados reuniões de inclusão de Simões na rota do leite, ações para o município; secretaria 

dar vários apoio as associações de várias comunidades regularização de documentos e capacitação. Foi criado 

junto da agricultura o circuito da vaquejada; foi criada também associação de criadores de galinhas. E que as 
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secretarias não estão paradas; falou ainda que o secretário teve um dia de campo com os produtores de leite para 

buscar novas tecnologias na cidade de Monsenhor Hipólito, dezoito produtores participaram com total apoio da 

gestão; sobre a importância saber da responsabilidade da prefeitura da questão do seguro safra sempre cumpre 

obrigações para melhoramento da vida do homem do campo; ressaltou sobre as obras do município, máquinas 

estão nas estradas vicinais fazendo melhoramento, piçarramento; e a reforma e ampliação da escola São Benedito 

(Monte Santo) , outras reformas; inauguração da passagem molhada acesso a Barragem da Salgadinha; a respeito 

do campeonato municipal inicia do dia treze (13) de abril, vários torneios apoio campeonato do João de Sousa, 

Serra dos Cláudios, final 06 de abril. Citou ações da secretaria da mulher, da cultura, turismo; enquanto vereador 

o objeto é tentar melhorar a vida do povo, acredita na força jovem do prefeito buscando sempre o melhor para 

Simões; e lembrou que recentemente a secretária da educação, distribuição brinquedos, materiais, mobílias para 

entregar nas escolas do município e o prefeito não para, sempre buscando parcerias em Teresina e juntos aos 

representantes federais para que possam fazer o melhor para o município pediu o acompanhamento das ações 

destas secretarias. O VEREADOR TARCÍSIO: pontuou a fala do vereador Luciano quando fale que os 

agricultores serão contemplados com o seguro safra, agricultores tiveram muito tempo; situação crítica por falta 

de gestão, de planejamento e isso compromete muito as pessoas que precisam desse apoio; a iniciativa é louvável. 

Foi questionado ausência vereadores da oposição na abertura no circuito da vaquejada, pois não foram 

convidados, justificou, porém deixou claro que incentivam e apoiam, acham importante. E em seguida fez 

comentários que algumas pessoas o procuraram relatando situações e solicitando mais atenção principalmente 

na secretaria de saúde e secretaria desenvolvimento rural, que desde janeiro tenta marcar exame sumário de urina, 

na secretaria de saúde e até o momento não conseguiu, o povo traz demandas; não tem protocolo; não tem vaga 

é preciso normalizar essa situação e nosso povo sejam atendidos; e com relação políticas públicas abastecimento 

de água, serviço da barragem, recurso que foi buscado; e sugeriu buscar uma política diminuir impacto sejam 

com poços, barreiros; e convidou os colegas e secretarias para diálogo de forma a resolver a situação. Falou ao 

vereador Luciano sobre as máquinas, serviço nas estradas, e fica na certeza que vai percorrer todo o município, 

ter mais atenção para algumas localidades têm mais dificil acesso que outras, citou ladeira pé da 

pedra(requerimento) fez apelo para sanar essa demanda; solicitou providências devido a quantidade de carros-

pipas que trafegam na estrada da Saladinha, observou que ao lado da barragem tem três poços são provocados 

por um vazamento da adutora e esses poços estão profundos que os caminhões ao passar, correm o risco de 

tombarem, foi feito reparos, porém é necessário aterramento seguro para evitar acidentes. É possível resolver com 

diálogo sem precisar de requerimentos e amenizar a situação. O VEREADOR ENEAS, iniciou após 

cumprimentos sugerindo que as sessões fossem também transmitidas pela rádio veredas FM, atendendo demanda 

do povo da zona rural, oportunidade aos que não tem acesso à intemet; e que estar reapresentando requerimento 

mandato anterior importância de organizar o trânsito na cidade de Simões a municipalização, é um desafio, 

principalmente nos dias de sábado; falou também sobre a repercussão em Simões, morte de um cachorro atingido 

por dois tiros, na zona urbana, tais crimes como esses continuam sem solução, sem investigação, sabe-se que não 

é da gestão a responsabilidade, vai até a polícia civil, porém relatou para que tomassem iniciativa e Simões não 

fique como cidade sem lei. E falou que foi informado pelo morador da Serra do Bom Jardim, obra de piçarramento 

que vai melhorar a logística, o trânsito, questionou, recebeu queixa, que o projeto em alguns lugares não estão 

sendo executados conforme medidas, moradores não estão fazendo questão de afastar as cercas, porém os custos 

são por conta da empresa, e que não vai mexer em cercas e deixou algumas recomendações para o prefeito para 
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as providências, para falar com as empresas para seguirem o projeto, não ficar fora dos padrões, porque irão 

denunciar e que a obra estar fora dos padrões, estradas, piçarramento e enfatizou que exigem que façam conforme 

normas do projeto, para não ter problema para o município. E vai fiscalizar para ocorrer tudo na normalidade. O 

VEREADOR ELISMAR, reiterou as colocações dos colegas, fez comentários a respeito da administração, estão 

com noventa dias, falou das necessidades do município, o povo não pode ficar prejudicado, e que estão sempre 

melhorando, oposição faz parte; tem visto muito melhorias para o município; vereador Luciano fez relato das 

ações de várias secretárias, relato do vereador Tarcísio, sobre a dificuldade de abastecimento, falou de gestores 

anteriores na execução de barragens; melhoramento de estradas; temos que cobrar; e sugeriu também execução 

de algumas obras com recursos próprios. E que gosta ser vereador, todos tem o direito de cobrar. O vereador 

Luciano pediu aparte para engrandecer o seu discurso. Simões cavou mais de sessenta poços e não teve vazão de 

água, foram poucos, e ver a possibilidade encontrar alternativas para solucionar é preciso cobrar por melhorias 

para as pessoas serem assistidas, melhorar a situação do homem do campo. O vereador Elismar continuou, falou 

também sobre os poços do povoado Monte Santo, três poços não deram água. Falou a respeito das estradas, 

parabenizou o vereador Eneas e a aceitação do povo em retirar as cercas. O vereador Eneas pediu a parte para 

falar da lei municipal determina largura, estradas vicinais o Executivo tem o poder, caso o morador não aceitar o 

afastamento da cerca de judicialmente executar a obra; O vereador Elismar concordou e falou em seguida sobre 

o seguro safra, contra partida do agricultor, do município e do governo federal. Agradeceu o momento. A 

VEREADORA CLEDILMA TERTULIANO, pediu a Deus chuvas para o sertão e congratulou-se com o colega 

vereador Eneas a respeito do requerimento sobre a sinalização do trânsito e estacionamento correto, bem 

colocado, informou que já estar sendo feito processo de licitação para que seja realizado esse projeto nas ruas; 

continuou relatando no seu discurso sobre a denúncia da pessoas que não conseguiu exame sumário de urina e 

esclareceu que foram realizados vários exames, relatou a quantidade de exames realizados pela secretaria, vai 

averiguar o que aconteceu e disse que é preocupante; e fez comentários também a respeito animal morto a tiros; 

o vereador Luciano pediu a parte congratulou-se com o discurso da colega quando fala sobre a forma da morte 

do animal, que o governo do estado tem programas voltados a essa situação. A vereadora Cledilma continuou 

enfatizando sobre políticas voltadas, doações para esse público; conselho do idoso é importante para políticas 

para quem tanto contribuiu e agora precisa de cuidados especiais, ressaltou que no município de Simões já tem 

Conselho Municipal do Idoso; falou da importância do projeto de resolução apresentada pela vereadora Maria 

das Graças e a parabenizou; abordou ainda campanhas promovidas pela Secretaria, comemoração ao dia da 

Mulher dia, combate assédio sexual no carnaval, rodas de conversas sobre direitos das mulheres, aulão de danças 

com sorteios e convidou todas as mulheres para dia 22, a partir das oito horas da manhã na praça do abrigo, 

exposição de produtos das mulheres empreendedoras de Simões, rodas de conversas com palestrantes, com tema 

combate a violência contra a mulher com a Cabo da PM Sueane Carvalho da Patrulha da Maria da Penha, rodas 

de conversas com a palestrante do SEBRAE e serviços de saúde e orientações jurídicas sobre direitos da mulher 

com a OAB; apoio e parceria Banco do Nordeste fomentando empreendorismo à secretaria da mulher em busca 

de parcerias de cursos profissionalizantes para as mulheres; parabenizou secretária de Educação íris Elaine pela 

distribuição material escolar pedagógico, salas APP e no infantil; e informou a conclusão da reforma dos 

banheiros da Escola CEM e a parte elétrica será feita nova para instalação climatizador; muitas ações empenho 

do prefeito e secretários para o desenvolvimento do município; e finalizou lendo nota esclarecimento ponto 

colocado na sessão passada e a respeito da solicitação do vereador Valdiney , vacina contra a Dengue, informou 
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que a vacina DENGUE foi implantada para o público alvo com idade de dez a quatorze anos que residem em 

locais prioritários com critérios definidos a partir do cenário epidemiológico da doença no país, e citou regiões 

selecionados, em Simões infelizmente não foi contemplado. A secretaria de saúde vem desenvolvendo ações de 

enfrentamento da proliferação de mosquitos na zona urbana e rural. O VEREADOR TARCÍSIO falou com 

relação ao exame vai deixar com a colega Cledilma; e com relação a morte do cachorro, explicou como deve o 

dono cuidar com responsabilidade seus animais não deixando soltos, e esclareceu não estar defendendo o ato que 

essa pessoa fez com o animal da senhora, mas o cachorro estava na casa dela? Indagou, e disse que primeiro 

precisamos saber da nossa responsabilidade. Deve-se recolher os animais e conscientizar os donos da 

responsabilidade deles com os seus animais. O VEREADOR VALDINEY, relatou da visita nas instalações do 

hospital do câncer em Araripina , obra de grande importância mais cômodo para os pacientes, estiveram também 

presentes autoridades estaduais federais, prefeitos, senador Ciro Nogueira; e solicitou ajuda a todos tanto da 

situação como da oposição que se mobilizem com deputados da bancada federal para que consigam através deles 

emendas recursos para a conclusão daquele hospital; e a finalidade desse encontro foi para mobilizar a classe 

política para terminar o hospital; parabenizou o empresário, irmão Valdeir no início da obra fez doações de 

material de construção, muito importante para aplicação dos serviços. Em seguida solicitou da prefeitura 

municipal, e que vai apresentar requerimento, questão de esgotos na cidade Simões, construção de uma galeria, 

com urgência, para evitar transtornos, na rua Luís José de Carvalho, quando chove acumula muito lixo, e água 

transborda na pista, poderia causar prejuízos dos imóveis vizinhos; construção dos esgotos abertos na Vila Nair 

e Bairro Soledade II ficam a céu aberto, causando mau cheiro, fez apelo pedindo solução; recebeu ainda denúncias 

que a cidade estar carente iluminação Rua Manoel Carvalho (sentido na roça do padre) Rua Manoel Elpídio, ou 

seja a maior parte no centro da cidade, estar requerendo mais atenção na iluminação; e relatou que o mais grave 

constatou em visita foi no Bairro Soledade II, próximo a Creche Raimunda Angelina Félix, falta iluminação, 

segurança, policiamento, é preciso vigilância maior, povo tem reclamado bastante, de prostituição, drogas, pediu 

providências ao prefeito. Em seguida relatou sobre a necessidade ambulância para o Povoado Monte Santo com 

urgência, pois ouviram falar que estar com mais de dois anos quebrada; o prefeito quando esteve nesta Casa no 

início dos trabalhos, ele tinha autorizada a ordem de serviço para a reforma da praça como também da quadra 

poliesportiva, seja realizado mais rápido possível. E finalizando o seu discurso solicitou ao prefeito pelo menos 

um ou dois carros-pipas não só no Monte Santo, mas em todas as localidades que estão sendo castigadas pela 

seca, é preciso sermos sensíveis a essa situação e sermos solidários. Apoia o circuito de vaquejada e gosta, porém 

não foi também convidado, importante a iniciativa da prefeitura e da próxima vez estará presente. A 

VEREADORA MELLÂNIA, iniciou o seu discurso comentando sobre o projeto cria o fundo municipal da pessoa 

idosa, achou relevante e convidou aos colegas para conhecer grupo de idosos, políticas voltadas para eles, 

fortalece a convivência e o bem-estar deles; falou da satisfação em saber que o município de Simões aderiu ao 

programa tele consultas Piauí Saúde Digital e explicou sobre o seu funcionamento, e vinte e quatros horas tem 

clínico para atendimento. E afirmou que o papel do vereador é divulgar o que tem bom e denunciar o que estar 

ruim; e na oportunidade conheceu o projeto vínculos no município, parabenizou o prefeito pela iniciativa, não é 

uma política pública estadual, projeto realizado com recursos próprios, destacou a sensibilidade do prefeito ter 

esse olhar para as crianças laudadas ou em investigação, tem enfermeiros, fônos, TEO, fisioterapeutas; a demanda 

no município em todos os municípios é muito grande, e como é um programa com recursos próprios ele é limitado; 

e precisam pedir políticas públicas para esse público, demonstrou a sua preocupação da necessidade destas 
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políticas para atendimento de cada realidade destas crianças; também a sua satisfação, pela ampliação do quadro 

de fisioterapeutas no município, alguns atendem a domicílio, achou importante, foi informada que tem sala bem 

equipada e convidou a todos para fazerem uma visita no espaço; falou do posto de saúde do Amparo, semana 

passada a colega Gracinha solicitou uma praça, já tem o posto de saúde, e desejou que outras políticas cheguem 

lá e em outras comunidades e que funcionem bem para atender as cidades vizinhas. Logo em seguida a vereadora 

também informou que esteve presente na obra do Hospital do Câncer do Araripe, sopro de esperança, feliz em 

poder contribuir e participar e também vai cobrar de seus representantes emendas que sejam direcionadas para 

que a obra saia do papel o quanto antes. Achou muito importante a fala do deputado Ciro Nogueira, que disse: 

"os meus prefeitos do Piauí só me pedem vã pra que, para levar o povo para Teresina doente," em vez de comprar 

destes carros seria mais recursos destinados para o município para outras coisas. Falou em seguida do pleno 

funcionamento das secretarias. Na sequência a vereadora Mellânia disse que foi um equívoco alguns vereadores 

não serem convidados para o circuito de vaquejada e que vai levar isso e garante que não vai mais acontecer, que 

era para todos estarem presentes ,porque o circuito de vaquejada vai estar na história do município, pois é um 

incentivo à cultura nordestina; outro ponto importante do circuito só pode competir que reside no município de 

Simões, valorizando os nossos vaqueiros. Enfatizou a respeito do incentivo do prefeito Magno a cultura, valoriza 

o esporte, forma melhor a qualidade vida do povo. E é feliz em fazer parte da gestão que valoriza a cultura, o 

esporte é uma forma de resgatar os jovens e melhor qualidade de vida; O vereador Luciano pediu aparte para falar 

de cultura do São João, que esteve presente na comunidade Veredas, Maria Preta, destinou parte das suas emendas 

impositivas para esse evento parabenizou os secretários. O vereador Elismar também fez uso da palavra para 

fazer convites para campeonatos Serra dos Claúdios, e São João no Monte Santo. E a vereadora finalizou a o seu 

discurso, sobre a deliberação do projeto de resolução da criação da promotoria da mulher, em nome da secretária 

da Mulher Nayara, estar à disposição para que possam caminhar juntos, defender os direitos da mulher muito 

importante parabenizando a vereadora Gracinha pela iniciativa. O VEREADOR FRANKLIN CARVALHO, 

falou sobre vários debates sobre o abastecimento de água e deixou claro para a população que há previsão na lei 

orçamentária no valor de setecentos mil reais que serve para recuperar reestruturar, e tem previsão legal, falta a 

sua aplicação; Em 2024 falou a respeito do decreto lei n° 38/2024, o município declara estado de emergência, foi 

feito análise, autorizado pelo município de Simões mobilizar todos os órgãos municipais para atuarem sobre a 

coordenação da defesa civil; disse que as sugestões irem atrás de deputado, senador, governador é válido, porém 

o município declarou estado de emergência o município tem verbas, enfatizou que falta a boa vontade 

planejamento, organização é preciso plano de trabalho; muito se falou dos problemas, iluminação, redes de 

esgotos, barragens, problema que existe município, espera seja resolvido porque Simões tem previsão de 

arrecadar e gastar nesse ano 2025 cento e cinquenta e cinco milhões há recursos no município para todos os 

setores, afirmou; destinado para infraestrutura urbana e rural previsão legal de dez milhões para o 

desenvolvimento da cidade; com relação a saneamento básico muitos bairros sem esgotos, e frisou que nos últimos 

sete anos não foi feito nenhuma rede de esgotos, há previsão de mais cinco milhões, tá faltando iniciar programa 

planejamento para que essas ações sejam desenvolvidas; comentou sobre a sinalização, que foi falado na Câmara 

e disse que o município precisa de sinalização é preciso importante ressaltar que existe três processos de licitação 

pavimentação asfáltica, prevê sinalização, utilização a de placas de sinalização e no orçamento estar previsto mais 

uma e explicou que ; e solidarizou-se com pessoas com dificuldades com relação a conseguir exames, achou 

louvável a atitude da colega Cledilma ser a ponte porém, não poderemos esperar que todos a procuram para 
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conseguir. Importante que regulamenta, ter número protocolo e provar que fez a solicitação. A saúde é um direito 

de todos. A VEREADORA GRACINHA, falou a respeito do circuito vaquejada, parabenizou pela iniciativa, 

prefeito Magno Dantas e secretários, porém não foram convidados e também o evento das mulheres. Em seguida 

disse que vai precisar da secretaria da mulher defender a mulher, defender a política, e que as políticas não ficam 

só no papel, famílias merecem respeito. E com relação ao circuito de vaquejada é uma cultura que gosta se 

preocupa, assim como os envolvidos e população chegou a questionar período de seca que por conta dos animais 

como vai ser conduzida questão escassez de pasto, falta de água, custos são altos, parabeniza o circuito, porém é 

preciso pensar como vai ser conduzida devido à escassez de água e pasto. A respeito do abastecimento de água 

de duzentas carradas de água o povo não consegue falar com o prefeito e nem com os assessores e não conseguem 

devolutivas, existe uma falha, discursos são válidos e estão aqui para contribuir trabalho em prol da população. 

Relatou sobre denúncia e revolta de alguns pipeiros estão sem receber desde ano passado, os que estão recebendo 

é parcelado, eles questionam tem gastos com carros se torna inviável, a presidente fez apelo ao prefeito Magno 

para que reveja pois quem trabalha quer receber; e sobre as estradas de Monte Santo recebeu reclamações, pedido 

ao prefeito que reveja. o vereador Tarcísio pediu aparte, devido alguém ter comentado, e solicitou informações 

sobre cadastramento de pessoas trabalharem no piçarramento das eólicas que já tinham sido feitos e perguntaram 

como fazer cadastro para ingressar, enviar currículo. A vereadora Cledilma respondeu mais de setenta torres o 

solo afundou e que a empresa estar chamando os que já tinham cadastros destas pessoas que já trabalharam na 

empresa e que vai procurar se informar nome da empresa. O vereador Tarcísio agradeceu pelas informações. A 

vereadora Gracinha continuou reclamação de atendimento na secretaria de saúde, importante montar protocolo 

de atendimento, há reclamação corriqueira. A questão da ambulância estava no hospital Zuca Batista porque não 

supre as necessidades solicitou ao prefeito que providenciasse que cada comunidade necessita. Elismar pede 

aparte para esclarecer que a ambulância veio para o hospital Zuca Batista, porém não deixou de atender àquela 

comunidade; a vereadora Gracinha disse que foi diretora por quatro anos e é conhecedora das demandas e é 

necessário ambulância no Monte Santo. Agradeceu a todos. O vereador Luciano líder da situação falou da 

importância dos discursos dos colegas Tarcísio e Cledilma o que podem fazer que a empresa possa falar sobre o 

que estar acontecendo; demandas da oposição; pediu desculpas aos colegas da oposição o não convite ao circuito, 

é importante a presença em todos os eventos do município. E vai falar com o gestor sobre os buracos, a demanda 

do colega Tarcísio; criar contato gestão e povo para identificar os problemas; informou estar sendo criado 

aplicativo interação entre o povo e o gestor, ação de um prefeito jovem; e a secretaria de obras também vaia criar 

sistemas para atendimento do povo; sugeriu encaminhar ao governador, porque não construiu mais barreiros, 

lembrou do ex-prefeito Valdecy, pai do vereador Valdiney; o vereador Valdiney, agradeceu ao vereador falou do 

seu pai Valdecy administrador sensível com a situação do povo carente, construção de barreiros; e o vereador 

Luciano continuou falando que achou a sugestão do colega Eneas importante, a transmissão pela rádio veredas 

FM e estar a inteira disposição; tem interesse de ir na obra do Bom Jardim. A vereadora Cledilma sobre a questão 

da iluminação, fez apelo à população precisa ajudar ter consciência, ter zelo e não quebrarem as lâmpadas, falta 

de respeito e ao patrimônio público; o vereador Luciano, parabenizou Valdeir pela doação e que possa doar 

também para casa da misericórdia seria interessante ser voltada para Simões; respondeu ao vereador Valdiney 

sobre a iluminação pública, vai estar criando aplicativo o povo tem acesso para tentar resolver o mais rápido 

possível; quadra do povoado Monte Santo, agradeceu as preocupações dos vereadores Valdiney e Gracinha, 

devem juntos unirem forças e vai levar para o prefeito Magno. A vereadora Gracinha disse que o aplicativo é 
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louvável, seria bom que estendesse as outras secretarias; sobre o Monte Santo muitas coisas precisa serem feitas; 

o vereador Luciano continuou pediu para citar o nome das pessoas que não foram atendidas e que possa resolver; 

vão trabalhar no Povoado Monte Santo; e com relação as falas dos colegas Valdiney e Franklin, falou que existe 

um plano nacional de saneamento básico, Simões entrou no plano e estão aguardando recursos, e disse que 

antigamente o projeto para calçamentos acompanhava o saneamento básico, hoje não vem mais, portanto, acha 

importante o debate vai levar para o prefeito as demandas; e finalizou comentando a respeito dos valores citados 

pelo colega Franklin, esclareceu que são previsões e não valores reais, estão com menos de noventa dias de 

administração e o recurso previsto não passou de doze por cento o fato é que possivelmente recurso do município 

caiu drasticamente e que dificilmente será arrecadado o valor previsto, e que ficam à disposição de todos e como 

líder vai levar as demandas ao prefeito. E o seu objetivo é defender o município e não é partidário. O 

VEREADOR ENEAS LIMA, falou como líder da oposição, bom na teoria, muitas proposições, promessas de 

soluções, porém na prática não tem funcionado; fez menção à casa de apoio Teresina, o povo de Simões chega 

doente em Teresina e muitas vezes adoece mais e não tem tratamento digno, desde ano passado, foi anunciado 

reforma, implantação de ar condicionados e ainda continua na mesma situação, não adianta anunciar e não sair 

do papel, quem vai à casa de apoio conhece a realidade, sabe-se que não é a pior, muito precisa ser melhorado 

com pontualidade; Eneas disse que o vereador Luciano falou que o município perfurou mais de sessenta poços, 

por falta de planejamento dos sessenta poços no máximo dez deram água, Alto Alegre e Pé da Serra dos Félix 

que foi um dos melhores poços sem estar levando agua para as comunidades o que seria o objetivo vereador; 

privilegiar a comunidade; falou sobre poços na barragem sorriso , Alto Alegre e Pé da Serra dos Félix, solicitou 

ao prefeito para encanar água para essas residências, pois já estava com a encanação e se não tiver onde colocar, 

o responsável disse que se não tiver onde colocar ele manda para outro lugar, e no mesmo dia ele disse não 

poderia, porque já estava com a encanação toda comprada e vai encanar água para todos, e que poderia ceder o 

do Sorriso não estar no projeto, e a máquina quebrou dentro, ficou sem água, cavou outro porém não teve bom 

resultado, e até o momento os poços não foram instalados. E comentou sobre a divulgação de obras realizados 

pelo prefeito, é importante divulgar e os vereadores da oposição vão cobrar o que precisar; promessas só no papel 

sem planejamento vai acontecer da agente desmentir; distribuição de água no carro-pipa também só no papel, 

sabemos que não funciona; e pediu ao povo quando for fazer uma denúncia não ter medo de dizer o nome, 

infelizmente não tem como comprovar, estar aqui para defender o povo, lutar pelos seus direitos. E comentou 

sobre a fala da vereadora Cledilma a respeito do vandalismo com as lâmpadas tem que averiguar, a prefeitura tem 

programa de monitoramento nas vias e ver o funcionamento. O vereador Franklin pede aparte para comentar 

sobre monitoramento, falta de iluminação pública precisa ter planejamento. Orçamento são previstos todo ano 

aumenta e nunca foi cobrado, deu exemplo, esgoto Vila Nair. Eneas, falou do orçamento, explicou sobre plano 

de saneamento básico que é para resolver problemas da cidade, rede de esgotos, tratamento, não acredita que esse 

plano será concretizado no município, precisam atuar; na gestão anterior quatro anos que passou na câmara não 

impuseram condições de trabalho na gestão o gestão executava o serviço: como Câmara, vereadores devem 

colocar no papel, no orçamento, plano plurianual, todas as demandas, deve acontecer muitos debates, orientado, 

tem que se organizar, tem que fazer a parte que lhes cabe, tudo parte daqui. Porém precisa de fiscalização, 

finalizou o vereador Eneas. ORDEM DO DIA: LEITURA DO PARECER AO PROJETO DE LEI N° 01-

SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA, do Poder Executivo, CONCLUSÃO 

DO PARECER É FAVORÁVEL PELA APROVAÇÃO. Obteve aprovação unânime; o Requerimento n°011, foi 
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discutido pelo vereador Eneas falou da sua importância, e autora e a presidente também, após as discussões os 

requerimentos da vereadora n.'s 011 e 012, foram aprovados por unanimidade; em seguida foram colocados 

também em discussão única e votação única os requerimentos nos 013 a 016, já citados, os mesmos obtiveram 

aprovação unânime. Logo em seguida a presidente Vereadora Maria das Graças, conforme normas regimentais, 

afastou-se da Mesa para discussão e votação dos requerimentos e projeto de resolução de sua autoria, passando a 

presidência ao vice-presidente vereador Tarcísio Alves. Foi feita a leitura dos requerimentos nos 017 ao 020 foram 

aprovados por unanimidade. Neste momento o vereador Eneas pediu permissão para sair antes de encerrar a 

sessão, por conta de um outro compromisso com os engenheiros do Instituto das águas para levantamento sobre 

adequações no projeto da adutora na zona urbana e que vai precisar acompanhá-los e que apoia todos os 

requerimentos em pauta, apesar de não poder votar; os requerimentos 021 e 022, também de autoria da vereadora 

Gracinha, obtiveram aprovação por unanimidade dos vereadores presentes; Em seguida foi feita a leitura do 

parecer ao projeto de resolução, aprovado também por unanimidade dos vereadores presentes o Projeto de 

Resolução n°01; o vereador Tarcísio passou a presidência da Mesa a vereadora Maria das Graças Xavier para dar 

continuidade aos trabalhos, leitura dos requerimentos n's 023 ao 026 de autoria do vereador Tarcísio, após 

discussão e votação, todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes em 

discussão e votação única.. Na sequência a presidente fez convite aos vereadores para a primeira conferência 

cristã empresarial, para o dia 06/04/2025, 19 horas. Na ocasião agradeceu também convite da Secretária da Mulher 

Nayara, pelo evento e estarão presentes. PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 01 DE ABRIL, 10 HORAS. E 

não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da 

presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

Presidente, I° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara 

Municipal de Simões 18 de março de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão: 

Maria das Graças Xavier Carvalho (PSD) 
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